

# Лисаковская

# Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОИ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с 1 марта 1969 года  
№ 88 (1388)



ПЯТНИЦА, 13 ноября 1981 года



Цена 2 коп.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

## Итоги октября

Подведены итоги соревнования по результатам работы за октябрь на молокозаводе. В соревновании с Джетыгаринским молокозаводом мы заняли первое место. Объем реализации продукции за этот период составил 111,4 процентов. Среди вспомогательных цехов первое место занял котельный (начальник А. Н. Гусев), второе место — компрессорный (начальник А. А. Райс).

Среди основных цехов первое место не присуждено (из-за невыполнения условий соревнования), второе место занял плесомолоочный цех (старший мастер Т. А. Тимошенкова), выполнивший план по валовой продукции на 115 процентов, объем реализации на 126 процентов.

**Г. ВИЛКОВА,**  
инженер  
по соцсоревнованию.

## НАВСТРЕЧУ СЪЕЗДУ ВЛКСМ

В мае будущего года состоится XIX съезд ВЛКСМ. Этому событию многие юноши и девушки посвящают свои трудовые успехи.

Коллектив комсомольско-молодежной смены имени 60-летия Великого Октября железнодорожного цеха комбината, которой руководит В. Вандуровский, стал инициатором социалистического соревнования под девизом «XIX съезду ВЛКСМ — 19 ударных декад». Члены коллектива приняли повышенные социалистические обязательства. В них говорится: «отработать 19 декад по-ударному, высокопроизводительно, без травм и аварий, завершить план 17 месяцев одиннадцатой пятилетки к 19 мая 1982 года, снизить простой вагонов на 0,2 часа против нормы, сэкономить 4 тонны дизель-

ного топлива дополнительно к ранее взятым обязательствам и день открытия съезда комсомола отработать на нем».

Почти коллектива смены поддержали комсомольско-молодежный экипаж тепловоза В. Федорова, комсомольско-молодежная бригада по ремонту подвижного состава В. Водина и все комсомолы железнодорожного цеха.

**Л. ТОКАРЕВА,**  
секретарь комсомольской  
организации цеха.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

## ДЕЛУ — НАИВЫСШУЮ ОТДАЧУ

Нашему управлению «Уралдомнаремонт» было присуждено первое место среди строительно-монтажных управлений города за третий квартал этого года. Заслуга в этом каждого члена нашего коллектива, каждого рабочего.

Сейчас у нас создано восемь комсомольско-молодежных коллективов. Это большой отряд молодежи, способный выполнять самые сложные задачи. Поэтому комсомольская организация нашего управления работает над улучшением организации социалистического соревнования,

го теплых слов было сказано в адрес членов ВЛКСМ, принимавших участие в уборке урожая 1981 года. Это С. Жарехин, Ж. Мизамбаев, С. Хасенов.

На этом собрании мы проводили молодых комсомольцев в ряды Советской Армии. С напутственным словом к ним обратился ветеран нашего управления, главный инженер Р. И.



## ПОМНИТЬ И ПРОДОЛЖАТЬ

Устный журнал «Рыцари революции» провела детская библиотека в клубе «Горняк».

Посвящен он был людям, защищавшим социалистическое Отечество в годы его становления.

Первую страницу, которая называлась «Как собиралась гроза», провела заведующая библиотекой Е. Д. Габуя. Это был рассказ об истории развития революционного движения в России, о выдающихся деятелях революции, о вожде первого в мире социалистического государства — В. И. Ленине.

Второй страницей журнала был обзор книг «Рыцари революции». С интересом слушали ребята о рыцарях революции, людях, которых знают у нас в стране все — Николае Щорсе, Григории Котовском, Олего Дундиче, Михаиле Фрунзе. Активно участвовали все присутствующие в викторине «портретов»: зачитывались отрывки из книг с рисованием внешности героев и ребята отгадывали их имена.

История нашей страны — богатейший материал для воспитания у юных ленинцев чувства сопричастности к делам своей страны.

Не только помнить, но и продолжать дело, начать дела и отцами. — вот то, главное, чему мы учим детей сегодня.

**В. ЧЕРНЫШОВА,**  
старший библиотекарь.

## Надежная смена

Пятьдесят семь водителей автотранспортного предприятия выполнили годовой план к 7 ноября. Теперь они работают уже в счет второго года одиннадцатой пятилетки. Хорошо трудятся не только такие опытные водители, как А. И. Мишурин, С. Е. Захаркин, А. В. Палецкий, но и комсомольцы В. А. Штерцер, А. А. Фурса, А. СУРЕНКОВА, наш пешт. корр.

Хорошо потрудились в этот период и комсомольцы управления Высоких производственных показателей добиваются бригады, которые возглавляют комсомольцы А. Вебер, М. Барков, кандидат в члены КПСС Н. Шахалай. Члены этих коллективов, работая по ударному, активны в общественной жизни. А. Вебер является лучшим молодым рационализатором, Н. Шахалай, В. Келлер, В. Гладких, В. Проценюк постоянно участвуют в спортивной жизни.

его гласности, повышением производительности труда в этих коллективах.

Успехи в этом направлении у нас уже есть. Об этом мы вели разговор на торжественном собрании, посвященном Дню рождения комсомола. Здесь мы подвели итоги своей работы и наметили планы на будущее. Лучшим комсомольцам были вручены грамоты горкома, нашего комитета. Среди них Ю. Анищенко, А. Лесков, Н. Истомина, В. Гладких и другие. Мно-

го Карымов. Он пожелал им честно и добросовестно отслужить и вернуться в родной коллектив.

Сейчас нашей организации предстоит много поработать над повышением активности членов ВЛКСМ, чтобы встретить предстоящий XIX съезд ВЛКСМ новыми трудовыми успехами во всех сферах производственной и общественной жизни.

**А. ШАНДЫБИН,**  
секретарь комитета комсомола «Уралдормаремонта».

## ОСОВУЮХ ГОДАХ ВОЙНЫ

В этом году дан старт операции «Летопись Великой Отечественной войны». Пионеры нашего города включились в поисковую работу. Кружком «Красная гвоздика» при Доме пионеров, которым руководит Галина Николаевна Соколова, уже немало сделано. Члены кружка занимаются краеведческой работой по школам, ведут переписку с людьми, непосредственно знавшими героев Великой Отечественной войны, работают над сбором материалов о пионерах-героях, чьи имена носят пионерские дружины и отряды.

В дни осенних каникул члены кружка провели посвящение в красные следопыты. На него пригласили ветерана Великой Отечественной войны Б. В. Омельченко, который рассказал ребятам о себе, о трудных военных годах. Все присутствующие с интересом слушали очевидца и участника тех далеких событий.

Такие встречи помогают ребятам осознать значимость своей поисковой работы, у них появляется желание узнать больше о том времени, о героях и их подвигах, о тех, кто отстоял свободу нашей Родины. Вот и сейчас члены кружка «Красная гвоздика» отчитались перед ветераном и гостями о проделанной работе, а вновь вступившие в кружок ребята приняли клятву. Работа над поиском новых сведений, фактов о Великой Отечественной войне и ее участниках продолжается.

**М МОИСЕЕВА,**  
директор Дома пионеров.

# УЧЕСТЬ ВСЕ ЗАМЕЧАНИЯ

В цеховых партийных организациях треста «Лисаковскрудстрой» завершилась отчетно-выборная кампания, которая проходила под знаком выполнения решений XXVI съезда КПСС. Ход отчетов и выборов покачал, что во многих парторганизациях собрания прошли на высоком организационном и политическом уровне.

Отчетно-выборные собрания прошли в 17 партийных организациях и 12 партгруппах. В обстановке деловитости и принципиальности прошли партийные собрания в цеховых партийных организациях завода КПД, энергохозяйства, «Культбытстрой», УПТК, РМЗ. Коммунисты, выступившие на отчетно-выборных собраниях, внесли ряд конкретных предложений, направленных на совершенствование организации социалистического соревнования в строительных управлениях, повышение авангардной роли коммунистов, улучшение условий труда на производстве.

Серьезный разговор шел на отчетно-выборном партсобрании в строительном управлении «Культбытстрой». Выступивший на партсобрании коммунист А. Исффа поднял вопрос о неудовлетворительной организации труда на сдаточном объекте — станции биологической очистки, отметил, что ритмичной работе строителей мешает несвоевременная поставка материалов, их низкое качество, а также отсутствие механизмов.

Прораб В. Кожуров в своем выступлении отметил недостатки в работе бригады каменщиков, которые могут сделать значительно больше, но из-за отсутствия кирпича вынуждены простаивать.

Коммунисты П. Мамайко, З. Фомина, П. Фукс в своих выступлениях говорили о том, что

подвергли партийное бюро за ослабление политико-массовой работы и организации соцсоревнования.

Коммунисты управления треста на собрании поднимали вопросы о повышении уровня ответственности за порученное дело. Серьезный разговор шел на партийном собрании в УМР о создании бытовых условий для трудящихся, слабой работе профсоюзной организации в улучшении соцсоревнования.

Деловые, критические, рассчитанные на улучшение деятельности партийного бюро, партгрупп, были выступления Б. Жигарева, А. Матайс, Н. Шакалова, С. Ланкова. Поднимались также и другие вопросы, которые необходимо решать в своей

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

дальнейшей работе вновь избранному партийному бюро.

Анализируя прошедшие отчеты и выборы в цеховых партийных организациях, необходимо также отметить, что в большинстве парторганизаций коммунисты правильно подняли такой вопрос: партбюро, секретари парторганизаций должны постоянно проводить работу по повышению ответственности коммунистов за порученное дело, выполнение Устава партии.

Не практикуется проведение такой работы в цеховой парторганизации «Стальмонтажа». Много серьезных замечаний в адрес партийного бюро было высказано на отчетно-выборном партийном собрании этого управления. Доклад, с которым выступил Н. Сидоренко, был неконкретен, в нем не были раскрыты упущения в работе партийного бюро, причины недостаточной работы подчиненных.

стоянии наглядной агитации в управлении. На недостаточную работу партбюро и администрации в этом направлении указывали и партком треста, и городской комитет партии. Однако на день проведения отчетно-выборного партийного собрания в управлении мало что было сделано по решению этого вопроса.

Много было высказано коммунистами предложений и замечаний в адрес партийного бюро, секретарей цеховых парторганизаций и вышестоящих партийных органов и все они признаны одной заботой, направленной на улучшение деятельности парторганизаций, повышение их боевитости.

Партийный комитет за ходом отчетно-выборной кампании осуществлял действенный контроль. На всех отчетно-выборных собраниях присутствовали члены горкома и парткома.

В течение октября партийный комитет трижды рассматривал вопросы, связанные с проведением отчетов и выборов в партийных, комсомольских и профсоюзных организациях. Секретарям парторганизаций оказывалась практическая помощь в организации и проведении партийных собраний.

29 октября текущего года на заседании парткома рассматривались итоги отчетов и выборов в партийных, комсомольских и профсоюзных организациях.

В принятом по этому вопросу постановлении партком обязал секретарей партийных и комсомольских организаций, председателей местных комитетов разработать конкретные мероприятия по реализации критических замечаний, высказанных коммунистами и беспартийными на отчетно-выборных собраниях.

## В ШКОЛЕ ПРОПАГАНДИСТСКОГО МАСТЕРСТВА

В городском комитете партии прошло очередное занятие городской школы пропагандистского мастерства. Открыла это секретарь городского комитета партии Т. В. Гордеева.

Руководитель лекторской группы областного комитета Компартии Казахстана Ю. Ф. Коробков рассказал пропагандистам о сложившейся на сегодняшний день международной обстановке. «Единство учебной воспитательной и организатор-

ской функции пропагандиста» — такова была тема лекции заместителя заведующего областным Домом политпросвещения обкома Компартии Казахстана П. П. Ходикова.

Затем были продолжены занятия в методических секциях по изучаемым курсам марксистско-ленинского и экономического образования.

**Л. СИДОРОВА,**  
заведующая кабинетом политпросвещения горкома партии.

## ГОРОДСКОЙ ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ КАЧЕСТВОМ ПРОДУКЦИИ ЗА РАБОТОЙ



При Новгородском городском комитете КПСС создан кабинет качества продукции, выпускаемой местными предприятиями. В нем собраны материалы-диаграммы, схемы, фотографии, рассказывающие об опыте работы лучших предприятий города по внедрению и использованию комплексной системы управления качеством продукции (КС МКП).

Кабинет стал базой деятельности городского Центра управления качеством Совета содействия техническому прогрессу при ГК КПСС.

Ежеквартально Горком КПСС проводит городские Дни качества, на которых анализируется деятельность парторганизации по

увлечениях говорили о том, что в дальнейшем вновь избранное партийное бюро должно больше уделять внимания состоянию наглядной агитации, работе политинформаторов, ДНД и группы народного контроля.

Выступившие на отчетно-выборном собрании коммунисты цеховой парторганизации завода КПД П. Лесной, И. Загороднюк обратили внимание на то, что партбюро за отчетный период слабо следило за состоянием трудовой дисциплины на предприятии, работой совета по профилактике правонарушений.

Коммунисты завода КПД П. Лесной, Н. Дзиковский, Н. Дьячков серьезной критике

статочной работы политинформаторов, не дан должный анализ работы каждого коммуниста. Поэтому на собрании живого разговора, конкретных предложений, как поправить сложившееся положение, — не было.

Много было высказано предложений по улучшению идеологической работы в коллективах строительных управлений и предприятий. Такие вопросы поднимали на собраниях коммунисты цеховых парторганизаций РМЗ, «Сантехмонтажа», «Казмеханомонтажа».

Понятны волнения коммуни-

Отчеты и выборы завершены. Теперь перед партийными бюро и цеховыми парторганизациями стоят большие задачи. Необходимо тщательно проанализировать материал отчетно-выборных собраний, учесть все предложения коммунистов, наметить пути по их реализации. Вся проводимая в этом направлении работа будет, несомненно, способствовать повышению активности цеховых парторганизаций в производственных делах, улучшению идеологической работы в коллективах трудящихся.

внедрению на предприятиях КС УКП.

За три года Центр способствовал внедрению львовской системы на 24 предприятиях Новгорода. Это позволило увеличить выпуск продукции с почетным пятиугольником почти вдвое. Ныне им отмечено более 100 изделий, выпускаемых в Новгороде.

На снимке: руководитель Центра, главный контролер Новгородского электровакуумного завода В. А. Кострова выступает на городском Дне качества с анализом работы партийных организаций предприятий по повышению качества продукции.

Фото А. Овчинникова

(Фотохроника ТАСС)

## КОНКУРСЫ ЧТЕЦОВ

### МЕРЫ ПРИНИМАЮТСЯ

В газете «Лисаковская пень» № 82 от 23 октября была опубликована статья «Спорт — это здоровье, это тоже резерв производительности». Редакция получила ответ из отдела рабочего снабжения.

НАВЕЧНО

В ПАМЯТИ

НАРОДНОЙ



Шел грозный 1941 год. Фашисты рвались к сердцу нашей страны — Москве. На совещании в штабе армий «Центр» Гитлер в исступлении потребовал окружить Москву, и чтобы ни один русский солдат, ни один житель — будь то мужчина, женщина или ребенок — не мог покинуть ее. Гитлеровцы планировали затопить Москву и навсегда похоронить ее под водой.

С захватом столицы СССР враг связывал свои военно-стратегические и политические успехи на международной арене. Фашистские стратеги пола-

## УВЛЕЧЕННОСТЬ

В обязанности инженера-исследователя центральной лаборатории Розы Мухамедьяновны Давлетовой и руководимой ею группы входит наблюдение за гидротехническими сооружениями хвостохранилища фабрики гравитационно-магнитного обогащения горно-обогатительного комбината. Работники лаборатории постоянно производят замеры, дают рекомендации по намыву хвостов, проводят исследовательские работы.

Секретарь партийной организации центральной лаборатории Н. Е. Сахарова, отметив добросовестность и ответственность Р. М. Давлетовой в выполнении ею служебных обязанностей, подчеркнула, что подобное отношение у нее и к общественным поручениям.

Роза Мухамедьяновна вот уже более семи лет политинформатор по вопросам международной жизни. И, надо сказать, делает это с душой и желанием.

Способности, тяга к устному слову проявились у нее еще в студенческую пору. С годами они совершенствовались, приобреталось мастерство, и наиболее полно проявляются сейчас в коллективе лаборатории, перед которым регулярно, раз в месяц выступает с сообщениями на международную тему.

Вопросы внешней политики всегда актуальны. Потому и проявляют к ним большой интерес люди. С одной стороны, это помогает политинформатору, так как ему не приходится выступать перед равнодушной аудиторией. С другой же стороны, это требует от него больших знаний, умения убеждать слушателей и способности добраться до самой сути, существа поднимаемого вопроса. Нужно уметь видеть и анализировать не только самые факты, но и их причинно-следственные связи.

Мало того, что аудитория в центральной лаборатории не равнодушная, к этому надо добавить и то, что здесь довольно высокий образовательный уровень.

И можно представить себе, какой подготовленной должна быть каждый раз Роза Мухамедьяновна, чтобы ее беседы были интересными и увлекательными. А у нее они именно такие. По ходу беседы ей задают вопросы, просят еще более детально осветить какие-то события и она всегда идет навстречу слушателям.

Роза Мухамедьяновна частый гость в кабинете политпросвещения парткома горно-обогатительного комбината. Она руководит здесь секцией политинформаторов.

Мне не раз приходилось видеть как она работает с первоисточниками, газетами и журналами. Готовится к беседам Р. М. Давлетова серьезно и основательно. Постоянно ищет новые факты, цифры и примеры. Видимо, не

**И** МЯ ГЕРОЯ гражданской войны, выдающегося писателя-большевика Дмитрия Андреевича Фурманова неразрывно связано с историей Советского Казахстана. Здесь, на территории нынешней Уральской области в 1919 году сражалась с белогвардейцами прославленная Чапаевская дивизия, комиссаром которой он был. После разгрома колчаковщины в январе двадцатого вместе с М. В. Фрунзе и В. В. Куйбышевым партия послала Д. А. Фур-

манова в Туркестан. Реввоенсовет Туркестанского фронта, в свою очередь, направил Дмитрия Андреевича на трудный и ответственный участок — в город Верный, где он становится комиссаром, руководителем Военного совета Третьей Туркестанской стрелковой дивизии Красной Армии.

Это было переломное время. В Туркестане то тут, то там вспыхивали контрреволюционные восстания, свирепствовали банды националистов — басмачей, вооруженные английскими колонизаторами. Проницательный, дальновидный большевик Фурманов очень быстро разобрался в сложной ситуации. Вот как он охарактеризовал обстановку в очерке «В стране хлопков», вскоре после приезда посланном им в иваново-вознесенскую газету «Рабочий край», с которой не терял творческой связи с тех пор, как работал там в партийных органах: «Всюду орудует ловкая рука английского империалиста... Массы обманены, сбиты. После

1920 года они спровоцировали мятеж Верненского гарнизона.

В первую ночь мятежа в квартире Фурманова собралась горстка коммунистов. Что же предпринять? Силы слишком неравные. Командир дивизии сказал:

— Мятежников в крепости пять тысяч, а нас двадцать человек.

Но Дмитрий Андреевич добавил:

— Двадцать да еще партия! Единственной и главной си-

вание Д. А. Фурманова в городе Верном — не только важная веха его биографии и творчества, но и яркая страница нашей героической революционной истории, которая навсегда останется в сердце народном.

Бережно хранят алмаатинцы память о пламенном большевике. Его именем названа одна из центральных улиц в столице Казахстана. Мемориальная доска прикреплена на доме по улице Октябрьской, где Фурманов жил с женой Анной Никитичной в том далеком двадцатом году. В ряде школ города имеются экспозиции о писателе в музеях боевой славы.

## ЛЕГЕНДАРНЫЙ

## КОМИССАР

лой горстки коммунистов была сила коммунистических идей, сила духа и большевистских убеждений. И они ее противопоставили мятежникам.

На другой день комиссар дивизии, рискуя быть убитым в любой момент, отправился в крепость, где выступил перед солдатами. Прибегнув к обману, главарь мятежа арестовали Фурманова. Ночью его хотели расстрелять. Только чистая случайность помешала коварному замыслу. И уже на утро комиссар и другие коммунисты опять вступили в переговоры с восставшими...

Семь дней шел бесстрашный, напряженный поединок нескольких большевиков с верненской контрреволюцией. Все события этой грозной недели подробно, день за днем, час за часом, с большой художественной выва-

В эти дни общественность Алма-Аты торжественно отметила девяностолетие со дня рождения Дмитрия Андреевича Фурманова. В библиотеках города сейчас развернуты книжные выставки, посвященные его жизни и творчеству. Кроме того, в честь писателя проводятся читательские конференции, устные журналы, литературные обзоры. Интересный литературный обзор его творчества на тему «Страницы этих книг — история сама» состоялся недавно в республиканской юношеской библиотеке. Центральный музей Казахской ССР подготовил передвижную выставку о пребывании Фурманова в Верном, которая вскоре отправится по областям республики.

Увлекательные мероприятия к памятной дате подготовили техникумы и вузы, школы и дома культуры, другие общественные организации. Сложно

случайно именно ей поручено в коллективе центральной лаборатории вести поиск и отбор всего нового, что касается проведения исследовательских работ по обогащению полезных ископаемых.

Личные качества Р. М. Давлетовой, помноженные на ее увлеченность общественным поручением, предопределяют ее успех и позволяют называть ее лучшим политинформатором центральной лаборатории.

**Г. БОНДАРЕНКО,**  
зав. кабинетом политпросвещения парткома ЛГОКа.

## ЗДЕСЬ ГОТОВЯТ ВРАЧЕЙ



и сброшены, борьба на Востоке разгорается, в открытую — схватились в мертвой схватке два духа: дух империалистический и дух Советской республики».

Борясь за дух Советской республики, комиссар Третьей Туркестанской дивизии вел энергичную работу по сплочению и воспитанию красноармейцев, по утверждению Советской власти в Семиречье. Однако среди солдат дивизии было много мобилизованных зажиточных крестьян, а то и замаскированных врагов. 12 июня

большой художественной выразительностью запечатлены в документальном романе Фурманова «Мятеж». Беспрецедентное мужество и стойкость горстки героев, их смелая и глубоко продуманная революционная работа в конце концов привели к победе. Когда в Верный вступили преданные Советской власти войска, мятеж был подавлен без единого выстрела.

..Более шестидесяти лет минуло с тех пор. Но время не заглушало, а еще ярче высветило подвиг легендарного комиссара, совершенный им в двадцатом году в Семиречье. Пребы-

ленные организационные стили в республике. В частности, в окружном Доме офицеров состоялась встреча с ветераном гражданской войны, писателем Х. А. Амировым, который видел и слышал Дмитрия Андреевича.

Давно уже нет с нами легендарного комиссара, замечательного писателя. Но книги Фурманова и сейчас живут и борются. Его героическая биография служит ярким примером для подрастающего поколения.

**А. КЛЮЕВ.**

(«Казахстанская правда»).

Белорусская ССР. Высококвалифицированных терапевтов, педиатров, хирургов и специалистов других профилей готовит Минский медицинский институт. 20 тысяч его выпускников сегодня трудятся в различных лечебно-профилактических и научно-исследовательских учреждениях республики и за ее пределами.

Институт является не только крупным учебным заведением, но и ведущим научным учреждением республики. Ученые вуза добились значительных результатов в решении ряда актуаль-

ней и девушек. На лекциях, во время практических занятий в ведущих лечебных учреждениях города студенты постигают науку врачевания, приобщаются к исследовательской работе.

Институт является не только крупным учебным заведением, но и ведущим научным учреждением республики. Ученые вуза добились значительных результатов в решении ряда актуаль-

ных проблем медицины, их работы получили широкую известность и признание.

На снимке: аспирант В. В. Горбачев и студентка И. Курба подиатрического факультета Л. Евсеева обсуждают результаты опыта.

Фото В. Шубы

(Фотохроника ТАСС)

# „ТАЙФУНА“

Затем они подбили еще одну бронированную машину. Наконец возвратился наводчик Втором они подбили еще несколько танков.

С беззаветной храбростью дрались в небе Москвы летчики В. Талалихин, А. Катрич, А. Киселев, сотни других бесстрашных соколов Гитлеровцы пытались наносить с воздуха удары по столице. Но только считанным самолетам удалось пройти огневой заслон нашей зенитной артиллерии и патрулей истребительной авиации.

Геройски бились с захватчиками войны всех родов войск. Мост через реку Снопоть обороняли бойцы 76-го отдельного

железнодорожного батальона. Враг теснил. Стало ясно: мост придется взорвать. Заложив заряд, солдаты перешли на противоположный берег. Но как раз в момент, когда требовалось произвести взрыв, провод, тянувшийся к заряду, оказался перебитым. Командир батальона поручил сержанту В. Мирошниченко устранить обрыв. А к мосту уже бежали фашисты, стреляя из автоматов и пулеметов. Сержанта ранило, но он, стиснув зубы, полз к заряду. Мост вылетел на воздух вместе с боем.

В сражении за Москву отличился танкист Н. Любушкин. Заняв удобную позицию, он

поджег три вражеские машины. Ударил по четвертой — и эта встала. Но и танк Любушкина получил пробойну. Застонали раненые члены экипажа. Любушкин намерился вывести машину из боя и вдруг заметил замаскировавшиеся немецкие танки. Огонь! Гитлеровцы тоже ответили. В башню угодила вражеский снаряд. От брони отлетел кусок металла и вонзился в ногу смельчака. Однако Любушкин продолжал бой. Всего в том бою он уничтожил 9 танков противника.

В лесах Подмосковья активно действовали партизаны. Они взрывали дороги и мосты, нападали на штабы и ягли склады с боеприпасами. В декабре 1941 года в деревне Петрищеве совершила свой подвиг восемнадцатилетняя комсомолка Зоя Космодемьянская. Гитлеровцы каз-

нили ее, но весть о храброй партизанке, облетев все фронты, вселяла в наших бойцов дух героизма и отваги.

Фашистский бронированный вал разбивался о непреклонную стойкость, мужество и героизм советских солдат, всех, кто защищал Москву. Героически, пока повиновались руки, пока видели глаза. Даже с последним ударом сердца наносили удар по врагу и умирали, зная, что не сдались, не пропустили захватчиков.

Группа армий «Центр» так и не оправдала надежд Гитлера. Операцию «Тайфун» укротили доблестные советские воины.

Разгром немцев под Москвой развеял легенду о непобедимости фашистской армии. Эта историческая победа вдохнови-

ла всех советских людей на новые подвиги, укрепила их уверенность в том, что враг неминуемо будет разбит. Десятки тысяч воинов за мужество и отвагу, проявленные при обороне столицы, были награждены орденами и медалями, а 110 наиболее отличившихся бойцов и командиров удостоились звания Героя Советского Союза.

Подвиг защитников Москвы служит примером неистощимой стойкости, героизма, веры в правоту дела Коммунистической партии. Готовность в любую минуту встать на защиту завоеваний Великого Октября — эти черты были и остаются главными в духовном облике советского человека.

**А. ШЕСТЕРНЕВ,**  
подполковник

# В РЕДАКЦИЮ ПРИШЛО ПИСЬМО. НА НЕГО ПОСТУПИЛ ОТВЕТ

## ДЛЯ УДОБСТВА ПОКУПАТЕЛЕЙ

В нашем городе немало делается для хорошего обслуживания покупателей. Организованы отделы и магазины самообслуживания. Это позволяет нам экономить свое время. Мы с благодарностью встречаем подобные новшества. Но, к сожалению, иногда это новое применяется без учета интересов покупателей. К примеру, в магазине №29 продавали сливочное масло не в молочном отделе, а в кассах. В результате образующихся очередей у касс, человеку, пришедшему купить, скажем, хлеб, приходится затратить очень много времени.

И еще вопрос. В магазине пряники, конфеты расфасованы в полиэтиленовые мешочки. Упаковка удобная, но что с ней делать, если дома уже накопилось, предостаточно? **М. ШЕВЧУК.**

На письмо покупателя М. Шевчук отвечает директор хозяйственного магазина №4 Л. Морозова:

«Действительно, 25 октября продажа масла производилась на двух кассах в расфасованном виде по 0,5 кг с указанием стоимости масла. Это было сделано с целью экономии времени покупателей, во избежание двойной очереди — и к отделу, и к кассе.

Теперь, после письма покупателя, в отделе самооб-

служивания работают три кассы. На двух производится расчет за масло, когда оно продается, а на третьей — за хлеб, молоко и т. д.

Для удобства покупателей производится и расфасовка кондитерских изделий в полиэтиленовые пакеты. Но по просьбе покупателей расфасованные изделия теперь освобождаются от пакетов в тару покупателей».

## ГДЕ ОБЕДАТЬ ЖИЛЬЦАМ НОВОГО ОБЩЕЖИТИЯ?

Уважаемая редакция! Пишут вам жильцы общежития №2 ЛГОКа. Два месяца назад у нас был открыт буфет, но там никогда не бывает горячего. Хотелось бы, чтобы буфет был переоборудован в столовую. Мы уже не раз обращались к руководству отдела рабочего снабжения, и комбината, но все пока по-прежнему.

**БУРЛАКОВА, СОЛНЦЕВА** и другие (всего 25 подписей).

На письмо жильцов общежития №2 редакция получила ответы начальника общежития А. Сафроновой и заместителя директора ЛГОКа А. Лихошерста.

Жильцы общежития №2 обращались к нам по поводу работы буфета. Мы трижды по их просьбе меняли график работы буфета, однако он все равно полностью не устраивает их. Организовать горячее питание в буфете нет возможности. Вопрос о

переоборудовании буфета в столовую необходимо решить администрации комбината. **А. САФРОНОВА,** начальник общепита.

Проектом в общежитии предусмотрен только буфет, переделать в столовую который не представляется возможным. С жильцами общежития 28 октября было проведено собрание в присутствии представителей общепита. На собрании было принято решение оставить в общежитии буфет, а в общежитии №3 ЛГОКа изменить график работы столовой так, чтобы в ней можно было обедать и ужинать и жильцам общежития №2. **А. ЛИХОШЕРСТ,** зам. директора комбината.

## В ПОЛОВИННОМ РАЗМЕРЕ

Житель поселка Октябрьский Романенко в письме в редакцию спрашивал, почему в магазинах продают талоны на бензин А-72 по 2 руб. 80 коп. за 20 литров, а на автозаправочной станции выдают 10 литров. Редакция получила ответ администрации Тобольской нефтебазы:

«Согласно постановления Госкомцен СССР от 26 августа 1981 года с 15 сентября повышены розничные цены на автобензин на 100 процентов. Поэтому до издания новых талонов отпуск населению автобензина будет производиться в половинном размере от обозначенного на талоне количества литров».

# КНИГИ-ДРУЗЬЯ. ДЛЯ ВСЕХ ЛИ?

Еще Цицерон сказал: «Дом, в котором нет книг, подобен телу, лишённому души». А в наше время невозможно представить семью, где не было бы хотя нескольких книг. Это понятно. Но мне хотелось бы сказать вот о чем. Есть еще люди, которые пытаются пополюнить свои личные библиотеки разными путями, которые не делают им чести.

К примеру, в нашей библиотеке №2 была в единственном экземпляре книга П. Ефремова «Таис Афинская». Этот исторический роман хотели прочитать многие наши читатели. Но А. Ф. Дружинин, бывший преподаватель Октябрьской школы, взяв ее, вернуть назад забыл. Много редких книг пропадает подобным образом. Хотя за утерянную книгу мы берем плату в пятикратном размере, это не страшит некоторых. Они готовы заплатить и больше, лишь бы редкая книга стояла у них дома на полке, а не в городской библиотеке.

Есть категория читателей, которые, взяв прочитать пользующуюся спросом книгу держат ее у себя вместо положенных двух недель месяцами. А ведь при записи в библиотеку все читатели знакомятся с правилами. Я называю лишь несколько фамилий: М. Нахимова (учащаяся школы №4), И. Паласюк («Мехайобр»), Ф. Сатиров (ЦЛАП), И. Михалкина (студентка техникума) и многие другие. Они не вернули такие книги как «Сборник научных фантастик», «Современный французский детектив», рассказы Эдгара По, сказки Андерсена и другие.

В октябре мы провели месячник по возврату книг в библиотеку. Составили список задолжников. Большую помощь оказали нам активисты библиотеки, на-

# СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА



Бюро по трудоустройству населения г. Липецка к а приглашает на работу

Воспитателей детских садов, медицинских сестер, акушерок, портных легкого платья, закройщиков легкого платья и верхней одежды, страховых агентов, электромеханика междугородней связи, начальника колонны, ремонтной мастерской, эксплуатации транспорта, фотографов, мастера по геодезии, производственного обучения швей, бухгалтера, технолога, заведующего производством, мастера производственного обучения по вождению автомобиля. **МАШИНИСТОВ:** экскаваторов, бульдозеров, автогрейдеров, погрузчиков, дизельэлектрических и автомобильных кранов, водителей автобусов, БелАЗов-

540, трактористов, слесарей, шоферов - экспедиторов, наладчиков линейного оборудования, по ремонту автомобилей, трубоукладчиков, машиниста электрокрана, электровара.

**СЛЕСАРИИ:** сантехников, монтажников, монтажников по монтажу конструкций, по ремонту кранов, дорожной техники, компрессоров, электрослесарей, электромонтеров, электромонтажников, газосварщиков, газорезчиков, по ремонту оборудования, компрессорщиков, электриков, электромонтеров линейных сооружений городской телефонной связи, по ремонту горного оборудования, слесарей металлоконструкций, автослесарей.

Использование детского труда в Италии приобрело широкие масштабы. По официальным дан-

## ЗА ЧУТКОСТЬ И ВНИМАНИЕ



шим, в настоящее время около полумиллиона итальянских ребятшек, не достигших пятнадцати летнего возраста, заняты на тяжелых работах. Несмотря на то, что в 1976 году в стране был принят закон, запрещающий использовать труд детей и подростков на ряде производств, предприниматели широко прибегают к эксплуатации несовершеннолетних — самой дешевой силы.

На снимке: из журнала «Штерит» мальчишки итальянцев за работой.

Фото ТАСС

В октябре этого года наша дочка перенесла тяжелую стафилококковую пневмонию. Не будет громко сказано, что врач день и ночь билась за ее жизнь. Это действительно было так.

Сейчас наша дочка поправилась, мы снова увидели ее веселой и изнепадающей. От всей души хочется поблагодарить врачей Ю. Н. Шоха, Е. Г. Мищенко, медсестер Л. Аюпян, Н. Таранов, Т. Дремину за их труд, чуткость и внимание, доброту и сердечность.

**СЕМЬЯ ЗАМИРАЛОВЫХ.**

стоящие любители и ценители книг. Они ходили по квартирам, напоямали. Благодаря им в библиотеку вернулись более двухсот книг, которых с нетерпением ждали читатели. Среди наших активистов можно отметить Г. Рогачева (ЦЛАН), Н. Горбунова (завод КИД), А. Новикова (хвостовое хозяйство).

Опираясь на актив, мы в этом году провели также месячник по ремонту книг. Более пятисот книг было подклеено, прошито, и они обрели вторую жизнь.

**В. КОРНИЛОВА,**  
библиотекарь.

Каменщиков, бетонщиков, плотников, арматурщиков, формовщиков, формовщиков по желедобетону, фрезеровщиков, токарей, строгальщиков, кочегаров, дольщиков, уборщиков производственных помещений, санитаров, нянь, вахтеров, прачек, сестер-хозяек, техничек, дворников, поваров, рабочих кондиционерного и хлебного цехов, и подсобные хозяйства, кухонные рабочие, разнорабочие, сторожа, грузчики.

За направлением на работу, а также для заключения трудового договора по оргнабору и оформления документов на переселение в совхозы, обращаться по адресу: горисполком, бюро по трудоустройству.

Состояние кожи человека — один из показателей его здоровья, и если на теле появились угри (воспалительные узелки, гнойнички), значит, в организме что-то произошло. И уж не надо говорить о том, как огорчаются девушки, юноши и взрослые

Соотношение их в зависимости от пола различно. Ученые считают, что нарушение нормального баланса этих гормонов в организме часто и составляет причину угревой сыпи. В результате такого дисбаланса усиливается выделение кожного

фе, жирными, шоколадными конфетами, специями, солениями и копчеными продуктами также способствуют длительному течению и обострению угревой сыпи.

У одного и того же человека могут быть разные виды угрей (узелковые, пустулярные, шаровидные, флегмонозные) и их комбинации. Высыпают они всерьезками — на смену исчезающим угрям приходят новые.

Начинать лечить угри следует как можно раньше и, если есть возможность, в специализированном врачебно-косметическом учреждении, где могут быть приняты специальные меры для очистки выводных протоков сальных желез, рассасывания инфильтратов и пятен. Наряду с этим врач стремится устранить те нарушения в организме, которые привели к образованию угрей и затягивают болезнь.

Очень важен гигиенический правильный уход за кожей. Прежде всего следует тщательно очищать лицо от жира и пыли — умываться дважды в день, вначале теплой, а затем холодной водой. Полезно также пользоваться горячим отваром листьев клевера или цветов ромашки, которые обладают дезинфицирующими и противос-

палительными свойствами. Если производственные условия таковы, что кожа постоянно загрязняется, неплохо промывать места наибольшего скопления угрей губкой, махровой тканью или ватным тампоном, обильно пропитанными мыльной пеной, затем пену смывают. Вытирать лицо желательно мягким полотенцем легкими промокательными движениями. При наличии гнойничков рекомендуется (по назначению врача) дополнительно протирать кожу дезинфицирующими растворами. При угревой сыпи нельзя пользоваться кремами, крем-пудрой, тональными пудрами.

Благоприятно влияют на лицевааренные физические упражнения, они активизируют обменные процессы — вот еще один убедительный аргумент в пользу занятий физкультурой и спортом. Солнечные лучи подсушивают и дезинфицируют кожу и усиливают образование витамина А, который участвует в синтезе половых гормонов и регулирует работу сальных желез — не случайно летом угревая сыпь обычно исчезает.

**Т. ЗИКАНОВА.**

## СОВЕТЫ ВРАЧА УХОД ЗА КОЖЕЙ ЛИЦА

люди, у которых появляются угри. Ведь некоторые из них оставляют после себя на всю жизнь обезображивающие кожу рубцы. Кое-кто и ныне безосновательно считает угревую сыпь явлением преходящим, возрастным, не требующим специального лечения.

Нет, это серьезное косметическое заболевание. Серьезное уже потому, что оно у многих людей вызывает переживания и это нередко сказывается на учебе и работе.

А раз так, то тема заслуживает обстоятельного, не поверхностного разговора. Начнем с небольшого экскурса в физиологию. У каждого человека в период полового созревания начинают вырабатываться половые гормоны: мужские андрогены и женские — эстрогены.

и изменяется его химический состав, а устья волосяных мешочков становятся жесткими, неподатливыми, ороговевают. Поскольку создается благоприятная почва для микробов, нередко присоединяется вторичная инфекция, и в результате — угри: юношеские или вульгарные, сопровождающиеся воспалительными проявлениями. Предрасполагают возникновению угрей расстройства в пищеварительном тракте (диспепсия, запоры, повышенные процессы брожения в кишечнике, нарушение водного и жирового обмена, наличие очагов инфекции в полости рта, зева, носа).

Работа с минеральными маслами, нефтепродуктами, а также злоупотребления жирной пищей, спиртными напитками, ко-

Городской комитет партии, исполком горсовета выражают искреннее соболезнование семье Михеевых по случаю кончины их матери  
**ЗОИ АЛЕКСАНДРОВНЫ**

Администрация, партийная организация центральной городской больницы и горком профсоюза медработников выражают глубокое соболезнование заведующему хирургическим отделением секретарю партбюро Шошу Юрию Иосифовичу по поводу смерти его отца

**ИВАНА ФРАНЦЕВИЧА**

Администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации «Промстрой-1» выражают глубокое соболезнование электросварщику Шинкаренко Ивану Даниловичу по поводу безвременной кончины его отца, участника Великой Отечественной войны.

**ШИНКАРЕНКО**  
Дангла Тихоновича

**Редактор**  
**В. А. КОШЕЛЕВ**